

UNA VIDA ADMIRABLE Y EJEMPLAR

...NUESTRA CAMARADA DOLORES IBARRURI,
SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO
COMUNISTA CUMPLE 60 AÑOS.

España Popular

EN EL DUESO, VIDAS DE
PATRIOTAS CORREN
PELIGRO

Registrado como artículo de 2a. Clase en la Administración de Correos, con fecha 28 de febrero de 1940.

Gerente: Santiago Gilabert VIERNES 2 DE DICIEMBRE DE 1955 Redacción y Administración: Ejemplar
AÑO XVI - NUM. 791 Versalles 90. Desp. 12.- Méx. (6) D. F. 50 Civs.

COMUNICADO DEL BURO POLITICO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

El día 9 del próximo mes de diciembre cumple 60 años la camarada Dolores Ibárruri, Secretaria General del Partido Comunista de España, cuya vida y obra revolucionarias están inseparablemente fundidas con los 35 años de existencia del Partido, con su heroica lucha por la democracia y el socialismo al frente de los trabajadores españoles

En conmemoración de este acontecimiento el Buró Político del P. C. de España ha acordado:

—Hacer público un documento sobre el papel de Dolores Ibárruri en la lucha del Partido Comunista y del pueblo español.

—Editar en el plazo más breve posible una selección de los trabajos de Dolores Ibárruri.

—Allí donde las circunstancias lo permitan, celebrar actos públicos y reuniones del Partido consagradas al 60 aniversario de Dolores Ibárruri.

El Buró Político del Partido Comunista de España. 4 de noviembre de 1955.



Dentro de pocos días cumple 60 años nuestra camarada Dolores Ibárruri. Su vida de revolucionaria inseparablemente fundida con la del Partido Comunista de España, es ejemplo y estímulo para todos los comunistas. En las luchas de la clase obrera y del pueblo español se ha forjado como el dirigente de esta clase y de este pueblo, querido y admirado en la patria nuestra, que ella ama entrañablemente, y a cuyo servicio está su pensamiento y su acción, su existencia entera.

...NA vida entera identificada con los sufrimientos y con la vida de nuestro pueblo. Cuarenta años de dedicación, de entrega consciente a sus luchas, a la gran causa del pueblo trabajador y de su fuerza de vanguardia, la clase obrera. Una vida ejemplar, en la que la gran luchadora va elevándose por el esfuerzo y por la acción de la lucha desde las filas de los combatientes indomables del proletariado hasta la vanguardia combatiente del Partido llamado por la Historia a llevar a la victoria y hasta el máximo puesto de dirección de ese Partido Comunista de España a su pueblo, a la realidad histórica de conducir a su pueblo, a la realidad histórica del socialismo y del comunismo, después de devolver a la independencia y a la libertad, abatiendo, al frente de los patriotas españoles la tiranía que hoy la sojuzga y que amenaza la existencia nacional de nuestra patria.

...Como en todos los grandes maestros y dirigentes del comunismo en la vida de Dolores Ibárruri brilla con una claridad especial ese rasgo de la identificación cabal entre la teoría y la práctica, la sabiduría y la combatividad, la conciencia y la lucha, inseparable del comunista. A lo largo de estos cuarenta años de militante, en el fuego diario de la experiencia cotidiana del trabajo y del combate, enseñando de la lucha y ahondando en la teoría y de la vida las enseñanzas del marxismo-leninismo, para en teoría y en práctica, sacando de la experiencia y de la realidad de la vida y la historia de España, que llevará a su pueblo a su camino luminoso de su liberación hermanada con el pueblo de los más altos maestros de los pueblos, Marx, Lenin y Stalin, con el afán constante de penetrar en la historia del pueblo español, en sus bases económicas en su literatura y cultura, en el heroísmo ejemplar de su proletariado, de sus luchas, en la obra progresiva de sus intelectuales, se ha forjado como el dirigente del comunismo mundial y como el guía preclaro, indiscutible del proletariado y el pueblo español.

...Como no ha de ser, pues, una fiesta gloriosa para todo el pueblo español y para su Partido Comunista, esta fecha en que cumplimos 60 años nuestra querida y respetada dirigente, en toda la firmeza y el vigor de su vida, rodeada del cariño, la admiración y la confianza de la clase obrera, del pueblo y de todos los patriotas españoles, como la abanderada egregia de la gran lucha de la liberación de España?

...Para los comunistas, esta fecha debe ser un motivo de orgullo y de fiesta. Pero también un acicate de superación, en que el gran ejemplo de nuestra dirigente nos estimule por los caminos que nos traza, los de la lucha, la firmeza y la clarividencia nacida del necesario estudio. Y, en la hora presente, por encima de todo, el compromiso de honor para redoblar en nuestros esfuerzos por la liberación de nuestro pueblo y por la democracia para España; la senda de la unidad de todas las fuerzas patriotas por la independencia, por la vida y la integridad territorial de nuestra patria y por la paz.

...Ningún homenaje mejor podemos rendir los comunistas a nuestra querida dirigente, en esta fiesta nacional de sus 60 cumpleaños, que trabajar, cada cual en su medio, por que encuentre eco el gran movimiento lanzado por Dolores desde la tribuna del glorioso V Congreso del Partido Comunista de España: "El P. C. reitera su firme disposición a luchar junto a todas las fuerzas antifranquistas en un Frente Nacional Antifranquista y, en primer lugar, con los partidos Republicanos, con el Partido Socialista y los trabajadores cenetistas, por el derrocamiento del franquismo y por el establecimiento de un régimen democrático en España, la recuperación de la independencia y la soberanía nacionales".

...Este y no otro es el camino para salvar al pueblo español de las peligrosas asechanzas que sobre su vida tiende el imperialismo yanqui, que en su último artículo reitera y concreta en la meta de celebrar una reunión de dirigentes responsables de los partidos antifranquistas y de "representantes de la oposición antifranquista de derechas del interior", "para discutir sobre diferentes puntos de vista en orden a los cambios necesarios en la ley electoral y encontrar una base de entendimiento y de acción común para realizar estos cambios".

...Este y no otro es el camino para salvar al pueblo español de las peligrosas asechanzas que sobre su vida tiende el imperialismo yanqui, que en su último artículo reitera y concreta en la meta de celebrar una reunión de dirigentes responsables de los partidos antifranquistas y de "representantes de la oposición antifranquista de derechas del interior", "para discutir sobre diferentes puntos de vista en orden a los cambios necesarios en la ley electoral y encontrar una base de entendimiento y de acción común para realizar estos cambios".

...interpretando certeramente la voluntad de todos los comunistas del pueblo español, el B. P. del P. C. del P. C. de E. ha tomado

...interpretando certeramente la voluntad de todos los comunistas del pueblo español, el B. P. del P. C. del P. C. de E. ha tomado

...interpretando certeramente la voluntad de todos los comunistas del pueblo español, el B. P. del P. C. del P. C. de E. ha tomado

...interpretando certeramente la voluntad de todos los comunistas del pueblo español, el B. P. del P. C. del P. C. de E. ha tomado

...interpretando certeramente la voluntad de todos los comunistas del pueblo español, el B. P. del P. C. del P. C. de E. ha tomado

...interpretando certeramente la voluntad de todos los comunistas del pueblo español, el B. P. del P. C. del P. C. de E. ha tomado

...interpretando certeramente la voluntad de todos los comunistas del pueblo español, el B. P. del P. C. del P. C. de E. ha tomado

...interpretando certeramente la voluntad de todos los comunistas del pueblo español, el B. P. del P. C. del P. C. de E. ha tomado

...interpretando certeramente la voluntad de todos los comunistas del pueblo español, el B. P. del P. C. del P. C. de E. ha tomado

El 26 de Septiembre

FECHA LUCTUOSA PARA ESPAÑA

Han transcurrido dos años desde la firma del pacto yanquifranquista por el que España ha sido convertida en una semicolonia norteamericana. En estos dos años millones de españoles han comprendido el alcance y gravedad del crimen cometido por Franco y su camarilla. Los hechos han confirmado las previsiones que hacía el Partido Comunista al denunciar los infames tratados concertados entre

IGNACIO GALLEGO

algunos ingenios. En cambio, los norteamericanos son los principales inspiradores del llamado aumento de la productividad, es decir, de la intensificación de la explotación de los trabajadores. Los despidos están a la orden del día en numerosas fábricas, el doble empleo al que millones de gentes recurren para no morir de hambre es cada día más difícil, las horas extraordinarias son suprimidas en muchos lugares, todo lo cual hace aún más insostenibles las condiciones de vida de la clase obrera y de todos los trabajadores. La crisis económica, agravada por la intervención norteamericana, arroja a la ruina a millones de pequeños industriales, comerciantes y artesanos.

La realidad se ha encargado de desmentir a los franquistas y a cuantos veían o creían ver en el pacto yanquifranquista el comienzo de un período de prosperidad económica, de modernización de la industria y la agricultura, de elevación del nivel de vida del pueblo, el período de las "vacas gordas", como gustaban decir los autores de la venta de España. Prosperidad ha existido, evidentemente, pero no para España, sino para la oligarquía financiera, cuyos beneficios han superado en mucho los obtenidos en años anteriores.

La dominación norteamericana ha hecho aún más profundos la crisis y el marasmo económico en que se debate España bajo el franquismo. Los problemas que atentan a la industria, la agricultura y el comercio lejos de resolverse se han agravado a medida que los multimillonarios yanquis han clavado su garra en nuestro país.

El imaginario torrente de dólares quedó reducido a un arroyuelo destinado a saciar la voracidad de la pandilla de ladrones franquistas para quienes la venta de España ha representado un negocio extraordinariamente lucrativo. No habrá inflación, gritaban los franquistas al día siguiente de haber firmado el pacto. Y al unísono con ellos los norteamericanos repetían lo mismo para tranquilizar a los que se preguntaban de dónde iban a salir los millones de pesetas necesarias para sufragar los enormes gastos que se desprendían del pacto. Pero aquellas declaraciones fueron seguidas, tal como preveíamos los comunistas, del aumento de la producción... de billetes, es decir, de la inflación, con la consiguiente subida de precios, con la ruina de millones de pequeños comerciantes e industriales, de campesinos y artesanos, y en primer término con el descenso vertiginoso del nivel de vida de las masas trabajadoras.

La realidad ha desmentido también las falsas profecías de quienes anunciaban una inevitable consolidación del régimen franquista gracias al apoyo de Estados Unidos. El régimen franquista no ha podido consolidarse, pese al apoyo norteamericano, porque la causa principal de su crisis es la protesta y la resistencia del pueblo que no quiere seguir viviendo como hasta aquí. Arde en deseos de salir de esta situación la clase obrera, que ha vivido días mejores, que recuerda la República y odia con toda su alma al régimen de ladrones y asesinos que viene sufriendo desde hace más de 16 años. Cansada de pasar hambre y miseria, la clase obrera lucha en todas partes por un salario mínimo vital y por un día de descanso.

La defensa de Madrid fue, pues, ante todo, un magnífico ejemplo de la fuerza de la unidad, de lo que es capaz de hacer un pueblo cuando lucha unido por una causa justa.

Mientras los defensores de la República lucharon unidos, el enemigo se estrelló en todos sus intentos de tomar Madrid y sólo treinta meses después del glorioso Noviembre, cuando la unidad fue rota y las puertas de Madrid abiertas por un grupo de traidores, pudo el enemigo ocupar lo que no había podido conquistar por medio de las armas y la traición le entregaba sin combate. Pero no es mi intención hacer un estudio de aquellos hechos gloriosos, cosa que, además, no cabe en un corto comentario, sino referirme al presente y a mis primeras palabras están dedicadas a recordar el pasado lo hago pensando en lo que ese pasado tiene de alicionador para el presente.

Alocución de Enrique Lister

A continuación transcribimos una alocución del camarada Enrique Lister, miembro del Buró Político del Partido Comunista de España, que ha sido difundida por Radio España Independiente. En ella, arrancando de los gloriosos episodios de la defensa de Madrid, se hace un vibrante llamamiento a la unidad de todos los españoles por la salvación de España.

Si, la derrota temporal de la República significó para sus defensores hambre, miseria y persecuciones sin fin. Pero, ¿qué es lo que queda de las promesas de la República? ¿Qué queda de las promesas de Franco, dieciséis años después de su victoria? ¿En qué ha ido a parar la promesa de Franco de hacer de España un país próspero, donde cada español tendría asegurada una vida digna?

Lo que ha quedado de esa promesa está a la vista de todos: una España empobrecida como nunca lo estuvo y un pueblo de hambrientos sin más derecho que el de morir de hambre; y en esto están incluidos no sólo los que participaron en la defensa de la República, sino también los que contribuyeron a su derrota.

Si, la derrota temporal de la República significó para sus defensores hambre, miseria y persecuciones sin fin. Pero, ¿qué es lo que queda de las promesas de la República? ¿Qué queda de las promesas de Franco, dieciséis años después de su victoria? ¿En qué ha ido a parar la promesa de Franco de hacer de España un país próspero, donde cada español tendría asegurada una vida digna?

Lo que ha quedado de esa promesa está a la vista de todos: una España empobrecida como nunca lo estuvo y un pueblo de hambrientos sin más derecho que el de morir de hambre; y en esto están incluidos no sólo los que participaron en la defensa de la República, sino también los que contribuyeron a su derrota.

Lo que ha quedado de esa promesa está a la vista de todos: una España empobrecida como nunca lo estuvo y un pueblo de hambrientos sin más derecho que el de morir de hambre; y en esto están incluidos no sólo los que participaron en la defensa de la República, sino también los que contribuyeron a su derrota.

En el XXXVIII aniversario de la gran revolución socialista de octubre

Informe del camarada Kaganovich en la sesión del Sóviet de Moscú celebrada el 6 de noviembre



Camaradas: Puede decirse sin exageración que en la historia universal no ha habido un acontecimiento de mayor importancia para los destinos de la humanidad que la Revolución de Octubre. Jamás revisó la lucha de clases un carácter tan profundo ni sus oleadas fueron tan altas como en Octubre de 1917.

En las revoluciones burguesas, las masas populares, con cuyos brazos y cuya sangre, se hacían, salían poco gananciosas. Una forma de explotación era reemplazada por otra, pero la explotación misma subsistía, porque permanecía inmutable la propiedad privada de los explotadores sobre los instrumentos y medios de producción.

Para destruir la explotación no es suficiente comprender que es injusta, no es suficiente protestar contra ella, no es suficiente forjar planes de transformación socialista de la sociedad, como hacían los grandes socialistas utópicos. Hay que arrancar la raíz de la explotación.

Precisamente por eso, el gran Marx y el gran Engels subrayaban que para los comunistas "se trata, no de modificar la propiedad privada, sino de destruirla, no de difundir las contradicciones de clase, sino de suprimir las clases, no de mejorar la sociedad existente, sino de fundar una nueva sociedad".

Hoy, en el 38 aniversario de la Gran Revolución Socialista de Octubre, los comunistas y todo el pueblo de la Unión Soviética, nos enorgullecemos de haber cumplido con honor este precepto de Marx y Engels, los grandes maestros del proletariado.

Bajo la dirección del Partido Bolchevique y de su jefe genial, Lenin, el proletariado y el campesinado trabajador acabaron con la propiedad de los terratenientes y de los capitalistas, destruyeron su Estado, conquistaron el Poder soviético transformaron la sociedad sobre una base absolutamente nueva y construyeron felizmente el socialismo en nuestro país.

La experiencia acumulada durante 38 años por el pueblo soviético —millones y millones de seres— ha demostrado en la práctica la superioridad de la propiedad colectiva socialista respecto a la propiedad capitalista, históricamente caduca.

Sólo desde que el proletariado industrial —la clase más oprimida y explotada, pero, al mismo tiempo, la más unida y revolucionaria de la sociedad contemporánea— hizo su aparición en la arena histórica, tiene el movimiento revolucionario de los trabajadores una verdadera fuerza dirigente que agrupa y conduce a los sectores diseminados y atrasados de la población explotada.

Este año, cuando los pueblos de la Unión Soviética celebran el glorioso cincuentenario de la revolución rusa de 1905, que fué el "ensayo general" de la Revolución de Octubre; es particularmente necesario destacar la enorme importancia de la doctrina marxista-leninista acerca de la hegemonía del proletariado.

El gran mérito de los maestros de la clase obrera —Marx, Engels, Lenin y Stalin— y del Partido de los comunistas, que ellos crearon, consiste en que llevaron hasta su lógico fin su doctrina sobre el papel de la clase obrera como jefe de todas las masas trabajadoras y explotadas, en primer término del campesinado: hasta la doctrina de que "la lucha de clases conduce necesariamente a la dictadura del proletariado" (Marx). "Marxista solo es —escribió Lenin— el que hace extensivo el reconocimiento de la lucha de clases al reconocimiento de la dictadura del proletariado. Es esto en lo que estriba la más profunda diferencia entre un marxista y un pequeño (o gran) burgués adocenado." (Obras, t. 25, pág. 384).

Esto es lo principal en el marxismo-leninismo y lo fundamental en la Revolución de Octubre. El incansable trabajo del Partido al objeto de preparar al proletariado para la conquista del poder y a la lucha intransigente contra todas las formas de oportunismo y de traición en las filas del proletariado aseguraron que la revolución desembocara en la conquista del Poder, en la dictadura del proletariado. Esto avanzó las conquistas de Octubre y garantizó la construcción del socialismo y la victoria de los pueblos de nuestra gran Patria socialista.

Como un río grande y caudaloso, la Revolución de Octubre fundió tres torrentes: el poderoso torrente de la lucha de los campesinos contra los terratenientes, la lucha de las naciones oprimidas contra la "cárcel de pueblos" zarista y el vigoroso torrente de la revolución proletaria socialista.

En 38 años de Poder soviético nuestra Patria ha dejado de ser un país agrario, débilmente desarrollado en el aspecto económico, para convertirse en una formidable potencia socialista industrial-koljosiense, en el país de la ciencia y la cultura avanzadas. Nuestra Patria es el faro y la esperanza de los pueblos del mundo entero.

Elaborando con espíritu creador el comunismo científico en las condiciones de la victoria de la Revolución de Octubre, Lenin, genial estratega de la revolución proletaria, creó el grandioso y audaz plan, científicamente fundamentado, de la construcción del comunismo. La historia ha demostrado que el plan de Lenin era acertado.

El Partido contaba en primer término con los recursos interiores y con las fuerzas del pueblo emancipado. No había que contar con auxilios exteriores: en aquellos tiempos, los imperialistas únicamente exportaban a Rusia Soviética intervención, y sólo daban dinero a manos llenas para la contrarrevolución.

La electrificación del país era un eslabón importantísimo del plan leninista de construcción del comunismo. Lenin denominó "segundo programa del Partido" al famoso plan GOELRO. "El comunismo —decía— es el Poder soviético más la electrificación de todo el país". Por electrificación del país entendía Lenin creación de la base material del comunismo, desarrollo de la gran industria, y ante todo de la gran industria pesada, con el apoyo de la técnica avanzada y de una alta productividad del trabajo. A ello iba ligado el plan leninista de la cooperación de los millones de pequeñas haciendas campesinas y la puesta en práctica de la revolución cultural.

El creador de este plan, el propio Lenin, no llegó a verlo plenamente realizado. A la muerte de Lenin, el Partido Bolchevique, que él había fundado, lo llevó a efecto con éxito bajo la dirección del gran Stalin, fiel compañero de lucha de Lenin.

Nuestro Estado ocupaba uno de los últimos lugares en cuanto a producción de energía eléctrica. Ahora ocupa el segundo lugar del mundo. En el curso del quinto Plan quinquenal, la generación de energía eléctrica aumenta en el 84%. Durante los años de Poder soviético se han construido y puesto en servicio más de 300 centrales de grande o mediana potencia, entre ellas, 90 plantas hidroeléctricas.

La previsión de Lenin se ha realizado. Lo que en 1920 se producía en todo un año, se produce en 1955 a este tenor: energía eléctrica, en un día; hierro colado, en un día y medio; carbón, en ocho días; petróleo, en veinte días; azúcar, en siete días. El plan leninista de la construcción del comunismo, convertido en programa de lucha de nuestro Partido y del pueblo soviético, se cumple con éxito. El pueblo soviético acoge el 38 aniversario de Octubre con el cumplimiento anticipado del quinto Plan quinquenal.

En 1955, el nivel de la producción industrial equivaldrá al 184% del de 1950, y al 318% respecto a 1940; la producción de medios de producción comparada con la de 1950 representará el 189%, y la de artículos de consumo, el 176%.

Perp los éxitos alcanzados no nos pueden satisfacer. Nuestro país es inmenso. Las necesidades crecen constantemente, y en el aspecto económico estamos rezagados todavía con relación a los principales países capitalistas; por eso no tenemos que ensobrecerlos. Debemos descubrir con audacia nuestros defectos para liquidarlos con más rapidez. La clase ascendente no teme la crítica ni la autocritica. Quien teme a la crítica es la clase descendente.

Nuestro país llega al 38 aniversario de la Revolución de Octubre con nuevos éxitos en el desarrollo cultural. Ampliase la red de escuelas y el número de alumnos en los centros de enseñanza secundaria y superior. Florecen las artes y la literatura del País Soviético, que son el más vivo reflejo de la elevación general de la cultura del pueblo.

Nos hallamos ante un nuevo Plan quinquenal: el sexto. Las tareas del Estado en lo que concierne a la dirección de la economía se amplía aún más. Por eso tiene que mejorar el funcionamiento del aparato estatal.

La ligazón constante e indisoluble con el pueblo, con las más vastas masas trabajadoras y la participación de éstas en la gobernanza del Estado constituyen el medio más importante de mejorar el aparato estatal. En este sentido desempeñan un gran papel —y aún es mayor el que deben desempeñar— los sindicatos,

las mujeres, que ocupan un lugar destacado en nuestra obra, nuestra gloriosa juventud, que no ha conocido el capitalismo en nuestro país, pero que sabe muy bien cómo se edifica con éxito el socialismo.

Necesitamos reforzar al máximo nuestro Estado para cumplir felizmente las tareas interiores y exteriores. La experiencia y la práctica de nuestro Estado son aprovechadas por los países de democracia popular. Se incrementan los vínculos económicos y el comercio con estos países.

Nuestros vínculos y nuestras relaciones recíprocas se basan en los nuevos principios de la interayuda fraternal y la coordinación de los planes de desarrollo económico, dentro del mutuo respeto a la soberanía y a la igualdad de los pueblos.

Tenemos que mejorar el sistema y la práctica de la coordinación de los planes de desarrollo de la economía nacional. Esto tiene singular importancia desde el punto de vista de la emulación de los países del campo socialista con los países del campo capitalista. No sólo la Unión Soviética, sino todos los países de democracia popular avanzan invariablemente por el camino de un nuevo y poderoso ascenso económico. Se está formando y vigorizando el nuevo sistema de la economía socialista mundial.

Estamos seguros de que en la emulación entre los dos sistemas la victoria se inclinará por el sistema económico socialista, que es el más progresista. No dudamos de que el plan leninista de construcción del socialismo será cumplido en todos los países del campo socialista.

La economía socialista soviética se desarrolla de manera armónica, ininterumpida y sin crisis, sin paro forzoso; los EE. UU. son ricos, tienen una potente industria, pero la economía capitalista se desarrolla con interrupciones, a través de la crisis.

En estos 38 años, el sistema capitalista ha sufrido tres crisis mundiales: la de 1920-1921, la de 1929-1933 y la de 1937-1938. Después de la segunda guerra mundial, en la economía de los EE.UU. ha habido síntomas de crisis en 1948, 1949 y en 1953-1954. Ciertos es que estos síntomas de crisis no se extendieron a todo el mundo, más tampoco ahora hay motivos para hablar del sólido restablecimiento de cierto equilibrio.



El incremento de la producción industrial en los países capitalistas después de la segunda guerra mundial se debe ante todo a factores como una militarización de la economía, inusitada para tiempos de paz y la carrera armamentista. La suma total de los gastos militares directos de los países del bloque noratlántico (NATO) ha pasado de 18.500 millones de dólares en 1949 a 65.000 millones de dólares en 1953; antes de la segunda guerra mundial estos mismos países sólo gastaban en armamento 3.400 millones de dólares, es decir, 20 veces menos que en 1953.

Tales medidas no salvan de las crisis, sino que las sumergen y agravan todas las contradicciones del mundo capitalista, en primer lugar las contradicciones de clase. No es fortuito que después de la segunda guerra mundial, el nivel del movimiento huelguístico haya sido considerablemente mayor que en los años de preguerra.

La vida muestra que no hay panaceas capaces de modificar las leyes del desarrollo del capitalismo ni de eliminar las contradicciones cada vez más agudas, que le son propias, sobre todo en su fase imperialista.

Por eso, los círculos más reaccionarios y furibundos del imperialismo buscan la "salida" en el agravamiento de la situación internacional, en las aventuras militares. Son precisamente esos círculos los que han influido y también ahora siguen influyendo en una u otra medida sobre la política de las potencias capitalistas occidentales. Y el producto ha sido la situación internacional extremadamente tirante y preñada de peligros cruda en 1953-1954.

Fiel a su política de lucha por la paz y de coexistencia de los pueblos de los diferentes sistemas sociales y políticos, la Unión Soviética junto con la gran República Popular China, Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Rumania, Bulgaria, República Democrática Alemana, Albania, República Popular Mongolia, República Democrática Popular de Corea y República Democrática del Vietnam, salió al paso de estos fenómenos peligrosos para la paz. Se fueron tomando medidas al objeto de aliviar la tirantez internacional. Ahora todos reconocen ya que en esta empresa, se han obtenido resultados de importancia. El cese de las hostilidades en Corea y la terminación de la guerra de Indochina fueron los primeros grandes pasos en este sentido.

Hoy podemos decir que las fuerzas de la paz han crecido. La fuerza de los pueblos es la fuerza decisiva, y los pueblos, incluso en los propios países imperialistas no quieren perseguir ni sufrir por los intereses de los militaristas. De ahí que la parte más cuerda de la burguesía, percatándose de que su política provoca una resistencia cada vez mayor de los pueblos, se haya prestado a cierto aflojamiento de la tirantez internacional.

Si antes del último período no se podía inscribir en el activo de las potencias occidentales ningún acto de alguna importancia para descargarse la tensión internacional, ahora podemos anotar con satisfacción en el activo de los gobiernos de los EE.UU., Gran Bretaña y Francia su eficaz y beneficiosa participación con la Unión Soviética en la Conferencia de los Jefes de Gobierno de los cuatro potencias celebrada en Ginebra en julio de este año. Consideramos nuestro deber patriótico subrayar el prominente papel que en bien de la paz desempeñó en la Conferencia de Ginebra la Delegación soviética haciendo honor al mandato de nuestro pueblo.

La Conferencia de Ginebra de los Jefes de Gobierno de las cuatro potencias ha sido un gran acontecimiento de importancia en la vida internacional. Todos los partidarios de la paz la acogieron con satisfacción.

Sin embargo, mientras la Unión Soviética ha concretado el espíritu de Ginebra en los actos realizados después de la Conferencia —se puede señalar, por ejemplo, la trascendental medida de reducir el ejército en 640.000 hombres—, los otros participantes de la Conferencia de Ginebra no sólo no han dado pasos serios, sino que incluso, se han apartado en ocasiones del espíritu de Ginebra.

Nosotros opinamos y seguimos opinando que, aunque a raíz de la Conferencia de Ginebra se creó una situación más favorable para la lucha por la paz no se trata de una fase apaci-

ble en la que los enemigos de la paz no pueden perturbar la vida pacífica de los pueblos.

La atención de la opinión mundial converge en la actualidad sobre la Conferencia de los ministros de Negocios Extranjeros de las cuatro potencias que está celebrándose en Ginebra. El Gobierno soviético estima que la seguridad colectiva de Europa es un problema importante de la Conferencia ginebrina de los cuatro ministros.

Todo el pueblo soviético respaldará unánime a su Gobierno y pedirá: ni nosotros ni otros pueblos de Europa vertimos nuestra sangre y derrotamos al imperialismo germano en la Gran Guerra Patria para restablecerlo con nuestras propias manos para desgracia de todos los pueblos del mundo, incluido el pueblo alemán.

Nosotros propugnamos el control del desarme, y no el control de la continuación del rearme. No podemos retirar la propuesta concerniente al cese de la carrera armamentista y a la proscripción de las armas atómicas.

Los pueblos no quieren palabras, sino hechos; no declaraciones sobre el desarme, sino un desarme auténtico y la prohibición de las armas atómicas. Estamos seguros que en nuestra lucha por el desarme nos apoyarán activamente los pueblos del mundo entero. Y no sólo los de Europa, sino también los de Asia y África, que juegan un papel cada vez mayor en la política internacional.

La Revolución de Octubre y la victoria en la segunda guerra mundial desempeñaron un papel histórico en el desarrollo del movimiento de liberación nacional y de la emancipación de los países dependientes y coloniales de Oriente.

Después de la segunda guerra mundial, muchos países de Asia y África adquirieron por primera vez la independencia. La Conferencia de 29 países de Asia y África, celebrada en Bandung, ha cumplido una gran misión en la lucha por el restablecimiento de la paz universal. La Unión Soviética y nuestro Partido han estado siempre al lado de estos países en su lucha por la libertad y la independencia, les han prestado y les seguirán prestando su apoyo moral y político.

Si el siglo XIX fué el siglo del capitalismo, el siglo XX es el siglo del triunfo del socialismo y del comunismo.

Precisamente la fuerza de estas ideas explica que en Octubre de 1917 nuestro Partido, que sólo contaba 240.000 miembros, una gota en el mar del pueblo, llevara a millones de obreros y campesinos al victorioso asalto del capitalismo.

La clase obrera y todo nuestro pueblo saben bien cual es la fuerza impulsora y organizadora a la que deben la victoria de la Revolución de Octubre y todas sus victorias. Saben que esta fuerza es el grande y heroico Partido Comunista Bolchevique.

La experiencia de nuestra revolución ha demostrado que si la lucha secular de los trabajadores oprimidos y explotados no podía culminar en la victoria mientras faltaba el proletariado, en presencia de la clase obrera tampoco se pudo obtener la victoria hasta que no hubo un Partido Comunista revolucionario, pertrechado con la avanzada teoría marxista-leninista y estrechamente ligado a las masas.

La fuerza de nuestro Partido reside en su fidelidad a los principios, en que siempre ha estado con los obreros, con los trabajadores, compartiendo sus penas y sus alegrías, ha enseñado a los trabajadores y aprendizaje de ellos. Han sido precisas una voluntad férrea, una fe inquebrantable en la justicia de nuestra causa, una fe basada en el comunismo científico, una inmensa dedicación a la clase obrera y a todo el pueblo para cubrir en algo más de 50 años un camino de victorias como el recorrido por nuestro entrañable Partido.

Por esto todo el pueblo soviético dice de nuestro Partido, con palabras del gran Lenin: "Tenemos confianza en él. En él vemos la inteligencia, el honor y la conciencia de nuestra época".

Si se recuerda las penalidades que sufrió el trabajador durante siglos enteros, lo que significaba el hombre sencillo y que, como la cosa más natural, se le tenía por un "desarrapado" creado así por voluntad divina y llamado a serlo eternamente, si se ve lo que ha llegado a ser nuestro hombre soviético, dueño culto y avanzado del país, con pleno sentido de su dignidad y orgulloso de su querida Patria socialista se comprenderá por qué todos los hombres sencillos aman y veneran tan ardientemente a nuestro gran Partido Comunista. Clamorosos y prolongados aplausos.

El Partido se acerca a su XX Congreso, al que todo el pueblo prepara una digna acogida. A lo largo de la Unión Soviética se despliega la emulación socialista de todo el pueblo en honor del XX Congreso del Partido.

El pueblo, el Partido y su Comité Central están seguros de que las decisiones del XX Congreso inspirarán y organizarán a nuestro pueblo para nuevas y gloriosas victorias del comunismo.

El Partido, con su sabio y probado Comité Central al frente, marcha unido y cohesionado hacia su Congreso.

La identificación del Partido y el pueblo, la unidad del pueblo soviético, la alianza fraternal con todos los países de democracia popular y la amistad con los trabajadores de todos los países constituyen una poderosa fuerza que no teme a ningún enemigo y que derribará todos los obstáculos en su camino hacia la victoria de la paz y del socialismo.

Camaradas: a la Revolución de Octubre es brillante y poderosa expresión de la colosal energía popular, acumulada durante centurias enteras y que irrada su fuerza en los siglos. Y al pasar revista cada año al camino de la lucha recorrido extraemos de este hondo caudal de energía, creación y sabiduría populares nuevas fuerzas para proseguir la lucha, para el futuro, para los verdaderos triunfos del comunismo.

DECLARACION DEL PARTIDO COMUNISTA MARROQUI

El Gobierno francés ha tenido que dar su conformidad a la reposición en el trono de Marruecos del sultán Sidi Mohamed ben Yussuf, destituido en agosto de 1953 y exiliado a Madagascar. Antes de regresar a Marruecos, el sultán ha celebrado numerosas consultas políticas en Saint-Germain, cerca de París. Recibido, en particular, a una delegación del Partido Comunista Marroquí encabezada por el camarada Ali Yata, Secretario del Partido. Al terminar la audiencia, la delegación hizo pública una declaración.

Después de constatar con satisfacción el desenlace de la crisis dinástica, la declaración del Partido Comunista señala que "esta salida favorable es esencialmente el resultado de la lucha heroica del pueblo marroquí, con los obreros y los campesinos a la cabeza, y de los incalculables sacrificios hechos por él".

La declaración pone en guardia al pueblo marroquí contra las tentativas que se multiplican con el fin de privarle del fruto de la lucha que ha venido sosteniendo.

En lo que concierne al Gobierno en vías de constitución,

MOSCU.—La Agencia Tass ha dado a conocer que, de acuerdo con los planes de trabajo de investigación científica y experimental en el terreno de la energía atómica, se han efectuado en la Unión Soviética pruebas de nuevos tipos de armas atómicas, en particular, de armas atómicas de neutrones, que han confirmado plenamente los cálculos de los científicos de ciencia e ingenieros soviéticos. La última explosión de la bomba de hidrógeno fué la más potente de todas las verificadas hasta ahora. Con el fin de evitar influencias radioactivas, la explosión se realizó a gran altura. La U.R.S.S. ha formulado una proposición sobre la prohibición absoluta de las armas atómicas, que las potencias occidentales se han negado a aceptar. Las pruebas se han realizado en interés de la garantía de la seguridad de la U.R.S.S., aún cuando la política de la Unión Soviética es de seguir esforzándose por llegar a un acuerdo sobre la prohibición de las armas atómicas y de hidrógeno, con la reducción de todos los demás tipos de armamento y porque siga disminuyendo la tensión internacional.

DONAUESCHINGEN, Alemania Occidental.—Thomas Delher, presidente del Partido Democrático Libre de Alemania Occidental, ha censurado con crudeza la política seguida por el canciller Konrad Adenauer y ha pedido que se celebren conversaciones entre Alemania Occidental y la Unión Soviética para tratar de la unificación de Alemania. Las censuras de Delher han provocado una seria crisis en el gabinete de Adenauer, quien ha escrito a Delher para que defina si va a seguir siendo fiel a la política de coalición.

NUEVA DELHI, India.—La Delegación soviética que recorrió la India en viaje de buena voluntad, encabezada por el Presidente del Consejo de Ministros, mariscal Bulganin y el Secretario general del P.C.U.S., Nikita Jruschov, sigue el recorrido de su itinerario en forma triunfal. En Bombay, Puna y Bangalore han sido acogidos por el pueblo hindú con clamorosas manifestaciones de entusiasmo. Al visitar el Instituto de Ciencias de Bangalore, Jruschov se refirió a que la ciencia debía trabajar por el bienestar de la humanidad en lugar de favorecer la carrera de armamentos y laborar por la destrucción del género humano.

BANGALORE, India.—El Secretario del P.C.U.S., camarada Jruschov, al referirse a la ayuda ofrecida a la India por la U.R.S.S. señaló que la Unión Soviética no quiere sacar beneficios por la ayuda que preste. Cuando las demás naciones vienen a veros, quieren utilizar nuestra pobreza en beneficio suyo. Nuestra ayuda tiene otra finalidad. Queremos que podáis construir fábricas y desarrolléis vuestra agricultura; que la India sea grande no sólo por su cultura, sino como nación de un alto nivel industrial, con una agricultura desarrollada. Nosotros os ayudaremos, agregó.

ARGEL.—La represión ejercida por las fuerzas francesas contra los patriotas argelinos, que luchan por su independencia, continúa. Según noticias oficiales, los soldados y los policías franceses han dado muerte a 30 patriotas en el curso de veinticuatro horas.

BERLIN.—La República Democrática Alemana ha recibido de la Unión Soviética un equipo para investigaciones atómicas compuesto de un reactor atómico y de un ciclotron. En la República Democrática Alemana se ha establecido un Consejo científico para investigaciones atómicas, al frente del cual ha sido colocado el doctor Gustav Hertz, ganador de un Premio Nobel. Hertz regresó a Leipzig hace unos meses, después de haber permanecido en la U.R.S.S. cerca de nueve años.

MOSCU.—La U.R.S.S. ha protestado ante Irán por su adhesión al pacto de Bagdad. El Ministro de Relaciones Exteriores, camarada Molotov, entregó la nota de protesta a Ette Sami, representante iraní en Moscú. En la nota se señala que la adhesión de Irán al Pacto de Bagdad es incompatible con la consolidación de la paz y la seguridad en el Cercano Oriente y con las obligaciones que iraníes en Moscú. En la nota se señala que la adhesión de Irán está preñada de peligro para las fronteras soviéticas y el Gobierno soviético no puede ver con indiferencia la actitud asumida por el gobierno iraní.

NACIONES UNIDAS.—La Asamblea General de las Naciones Unidas decidió retirar de su temario la cuestión argelina, a fin de que Francia vuelva a ocupar su puesto en la Asamblea. La Asamblea General había tomado el día 30 de septiembre el acuerdo de incluir en su agenda el examen del problema de Argelia. Francia se retiró de la Asamblea en señal de protesta.

BONN, Alemania Occidental.—El Ministerio de la Defensa ha declarado que los Estados Unidos han ofrecido al gobierno de Bonn más de 1.300 tanques, la mayor parte de ellos de modelo "Patton M-45", a fin de armar la nueva Wehrmacht. EE.UU. han ofrecido, además, entregar una cantidad considerable de armas para el nuevo ejército. La política imperialista para hacer resurgir el militarismo alemán, en el que la paz y la seguridad de los pueblos europeos tienen una constante amenaza, prosigue ininterrumpidamente.

LONDRES.—Ha sido anunciada la posibilidad de que ocurra un desplome general de los precios del trigo. El mercado de trigo de Liverpool no opera con "futuros" desde hace dos meses. El descenso de los precios sería beneficioso para los pueblos pobres y mal alimentados, pero los "señores de las finanzas" estarían ante una crisis similar a la de los años 1929-30. Los excedentes de trigo en EE. UU. pasan de los 7.000 millones de dólares.

Voces del pueblo argentino contra el franquismo

Acaba de aparecer en Buenos Aires, Argentina, un manifiesto firmado por destacadas personalidades de la vida social y política del pueblo argentino, en apoyo de la causa de la España ahorrada y vendida. Entre otras cosas dice:

"Víctima de la traición interna y de una conflagración internacional de intereses mal entendidos, cayó la República tras una resistencia popular de tan alto heroísmo, que no hay igual en la historia", y termina: "Expresamos nuestra solidaridad con todos los que lucharon en España y fuera de ella por una República y por la causa humana de la libertad". Firman: Alfredo Palacios, embajador argentino en Uruguay y destacado socialista; David Michel Torino, editor de "El Intransigente"; Nicolás Repetto, destacado líder sindical; José P. Barreiro, director de "El Mundo"; los dirigentes sindicales Oscar Allende, Santiago Nudelman, Federico Montaner; los dirigentes democráticos Luciano Molinos, Horacio Thedy, y muchos más. Esta es una prueba más de las muchas que nos ha dado el pueblo argentino de su fraternal solidaridad.